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• පැත්තක දිග 8m ක් වූ සමචතුරස්‍රාකාර බිත්ියක ආලේප කිරීමට තීන්ත ලීටර 4 ක් අවශ්‍ය 

ලේ. පැත්තක දිග 4m ක් වූ සමචතුරස්‍රාකාර බිත්ියක ආලේප කිරීම සදහා අවශ්‍ය තීන්ත 

ලීටර ගණන කීයද? 

  

 
 
ලමහි බිත්ිලේ වර්ගඵලය = 8m x 8m  
                                         = 64m2 
  

 
 
ලමහි වර්ගඵලය = 4m x 4m  
                          = 16m2 
  
ලමහිදී පැත්තක දිග 4 ක් වන බිත්ිලේ වර්ගඵලය 16m2 වන අතර අලනක් බිත්ිලේ වර්ගඵලය 

64m2 ලේ. ඒ අනුව පිළිතුර 1 l ලේ.  
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රූපලේ දැක්ලවන්ලන් හරි හතරැස් ලී කුට්ටටියකි. එහි මතුපිට සායම් ආලේප කර ඉරි දිලේ කුඩා 

කැබලි වලට කපා ලවන් කරනු ලැලේ. කපා ගත හැකි කුඩා ඝනක ගණන කීයද? 
  
ලමය ඉතා පහසුලවන් Y ක්‍රමය ඇසුරින් විසදිය හැකිය. 
  

 
 
අතුවලට අදාළ ඝනක ගණන ගත් විට ඉහළ 5 ක්, වමට 5 ක් හා දකුණට 5 ක් ලලස ලමම සංඛ්‍යා 

තුන ගුණ කර ගත් විට පිළිතුරු ලැලේ. 
  
5 x 5 x 5 = 125 
 

 

 

 

• නිවාස සංකීර්ණයක කාමර ලදලක් සහ කාමර තුලන් නිවාස 30 ක් ඇත. එම නිවාස වල ඇි 

මුළු කාමර ගණන 70 ක් නම් කාමර ලදලක් නිවාස ගණන කීයද? 
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• අයියාට වයස අවුරුදු 15 කි. මේලිට අවුරුදු 9 කි. අයියාලේ වයස මේලිලේ වයස ලමන් 

ලදගුණයක් වූලේ මීට අවුරුදු කීයකට ලපරද? 

  
ලමම ගැටළුව විසදීලම්දී වූලේ යන වචනය ඉතා වැදගත් ලේ. එනම් එය මීට ලපර සිදු වී ඇත. 
  

 
 

 

 

 

 

• රවිට වයස අවුරුදු 5 කි. නිමාලිට වයස අවු. 21 කි. රවිලේ වයස ලමන් නිමාලිලේ වයස 

ලතගුණයක් වන්ලන් තව අවුරුදු කීයකින්ද? 

  
ලමය සිදුවන්ලන් අනාගත කාලලේදීය. 
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• ලමම රූපය තුළ දැකිය හැකි මුළු ඍජුලකෝණාස්‍ර ගණන කීයද? 

 

  

 
ලමහිදී රූපය තුළ යනුලවන් අසා ඇි නිසා රුපයට පිටින් ඇි ඍජුලකෝස්‍ර හතර ගණනය 

ලනාලකලර්. ඒ අනුව පිළිතුර වන්ලන් 20 කි. 
 

 

 

  

 

• පහත රූපලේ ඍජුලකෝණ කීයක් දැකිය හැකිද? 

  

 
 
 
ලමහිදී රූපලේ ඍජුලකෝණ ගණන අසා ඇි බැවින් රූපලේ පිටත ඇි ඍජුලකෝණ 2 ද ගණනය 

ලකලර්. එවිට පිළිතුර 10 කි. 
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• පන්ි තුනක සිටින ශිෂ්‍ය සංඛ්‍යාව 36, 37 සහ 38 ක් ලේ. ඉන් එක් පන්ියක සිටින පිරිමි 

ළමයින් සංඛ්‍යාවට වඩා ගැහැණු ළමයින් 3 ක් වැඩිලයන් සිටිි. එම පන්ිලේ සිටින ශිෂ්‍ය 

සංඛ්‍යාව කීයද? 

  
ලමහිදී දී ඇි සංඛ්‍යාවලින් වැඩිපුර සිටින ගැහැණු ළමුන් සංඛ්‍යාව අඩු කර ලැලබන පිළිතුර ලදලකන් 

ලබදිය යුතුය. ඉන් පසු අඩු කළ සංඛ්‍යාව එක් පිළිතුරකට ලබා දී ලැබුණු පිළිතුරු එකතු කර බැලිය 

යුතුය. 
  
36 - 3                    33 ÷ 2                     ලනාලබලේ.              
  
37 - 3                     34 ÷ 2                     17                              පිරිමි             ගැහැණු 
  
38 - 3                     35 ÷ 2                      ලනාලබලේ.                  17                  17  
              
එවිට පිළිතුර 37 ය. ලමවැනි අවස්ථාවකදී                                                            + 3 
පිළිතුර ලලස ලැලබන්ලන් ඔත්ලත් සංඛ්‍යාවකි.                                17         +       20 = 

37                
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• ලගම්ලබක් අඩි 28 ක් උස ළිදකින් ලගාඩ ඒමට එහි බිත්ිය දිලේ ඉහළට පනියි. අඩි හතක් 

ඉහළට පනින ඌ නැවත අඩි 4 ක් පහළට ලිස්සා යයි. ළිලදන් ලගාඩ ඒමට නම් ඌ කී වාරයක් 

ඉහළට පැනිය යුතුද? 

  
ලමහිදී පහත පියවර අනුගමනය කළ යුතුය. 
  
පියවර 01 
  
ළිලේ මුළු උස - අවසාන වාරලේදී පනින උස ÷ එක් වරකදී ඉහළට පනින සැබෑ උස  
  
28 - 7 ÷ 3 (7 - 4) 
  
21 ÷ 3 = 7 
  
පියවර 02 
  
ලැබුණු පිළිතුර + අවසාන වාරය  
  
7 + 1  
  
පනින වාර ගණන = 8 
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• නිමාලි තම දසවන උපන් දිනලේදී රු. 500 ක මුදලක් බැංකුලේ තැන්පත් කලළ්ය. ඉන් පසු 

ඔහු සෑම උපන්දිනයකදිම ඊට ලපර උපන්දිනලේදී බැංකුලේ තැන්පත් කළ මුදලට වඩා රු. 

100 ක මුදලක් බැංකුලේ තැන්පත් කරයි. ඔහු 20 වන උපන් දිනලේදී තැන්පත් කළ මුදල 

කීයද? 

  
උපන් දින ලදලක් ලවනස x වැඩි වන මුදල  
  
(20 - 10) x 100 
  
10 x 100 
  
රුපියේ 1000.00 
  
රුපියේ 1000 ලලස ලැලබන්ලන් දසවන උපන් දිනයට වඩා විසි වන උපන්දිනලේදී වැඩිලයන් 

තැන්පත් කරන මුදලයි. ඉන් පසු එම මුදලට ආරම්භක මුදල එකතු කර පිළිතුර ලබා ගත යුතුය. 
 
රුපියේ 1000 + රුපියේ 500  
 
රුපියේ 1500.00  
 

ලකටි ක්‍රම අංක 80 

http://www.a3book.com/

